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Aufgabe 1 (Eine konkrete Krimmungsberechnung) )
Es sei ¢ : [0,47] — R?, ¢(t) = (tcos(t), tsin(t)) die Kurve aus Ubungsblatt 2. Berechnen
Sie K und k.

Aufgabe 2 (Skalierungsverhalten der Kriimmung)
Essei c: I — R", ¢ € C*(I;R") eine regulire Kurve und A > 0. Definiere ¢y : [ — R"
durch ¢ (t) = Ac(t).

(a) Zeigen Sie L(cy) = AL(c) und Fle] = 3R[c] (wobei hier &[c,] die vektorielle
Kriimmung von ¢y bezeichnet). Wie verhélt sich x unter dieser Skalierung?

*(b) Zeigen Sie: Ist ¢ : [a,b] — R™ nach der Bogenldnge parametrisiert, so ist ¢ :
[Aa, Ab] — R™ gegeben durch ¢,(s) = Ac(3) auch nach der Bogenlidnge parametri-
siert. Zeigen Sie
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/ K[ (s) ds :/ Kldl(s) ds. (1)
Aa a

Gilt eine solche Integralgleichung auch fiir integrale iiber andere Potenzen von k7



























